

Минский Молодежный стрим прошел в формате онлайн-диалога и собрал учащихся Минского государственного профессионального лицея № 9 автомобилестроения, филиалов «Минский государственный архитектурно-строительный колледж» и «Минский государственный машиностроительный колледж» БНТУ.

В качестве экспертов выступили директор агентства «Минск-Новости» Андрей Кривошеев, советник председателя Белорусской республиканской коллегии адвокатов Игорь Лапеко, председатель Совета молодых адвокатов БРКА Антон Гриневич. Они пояснили ребятам, зачем необходимо вносить изменения и дополнения в действующую Конституцию, и ответили на вопросы.

Так, учащиеся поинтересовались, будет ли Беларусь и в дальнейшем президентской республикой.

— Да, наша страна была и останется, исходя из предложенных изменений и дополнений, президентской республикой. Единственное, добавится высший представительный орган — Всебелорусское народное собрание, — ответил Андрей Кривошеев.

Спрашивали и о том, насколько своевременны изменения Конституции с учетом

Анастасия Бычковская. В живом диалоге

В живом диалоге

М-стриМ: эксперты ответили на вопросы молодежи по проекту изменений Основного Закона страны



недавних политических событий в республике.

— Я уверен, что очень своевременны. Для того чтобы это понять, можно обратиться к опыту наших соседей: во многих странах реформа, касающаяся Основного Закона государства, была проведена поспешно или не вовремя либо в главном документе про-

писывалось не то, что на самом деле могло повысить уровень государства и общества, — сказал Андрей Кривошеев.

Игорь Лапеко отметил, что Конституция — это закон, который не получится изменить в любое время. Она должна приниматься на длительный период времени, чтобы слу-

жить подспорьем для государства и общества.

Еще один вопрос от молодежи: что такое принцип индивидуальной социальной ответственности?

Советник председателя БРКА рассказал: под этим понятием подразумевается, что каждый человек будет прилагать максимум усилий для того, чтобы самостоятельно обеспечить удовлетворение своих потребностей.

Прозвучал и такой вопрос: много ли молодежных инициатив внесли в проект изменений и дополнений Конституции?

— От себя могу сказать, что Совет молодых адвокатов Белорусской республиканской коллегии адвокатов еще в 2020 году проанализировал часть норм Основного Закона, касающихся молодежной политики, и опыт зарубежных стран в этой области. После чего мы внесли ряд предложений, в которых говорится,

Видеозапись М-стриМ —
на YouTube-канале
MINSKNEWS.



что государство может делать для развития молодежной политики. Некоторые наброски изложены в статье 32.1 проекта Конституции, — уточнил Антон Гриневич.

Также участники М-стриМ обсудили необходимость внесения в новую редакцию главного документа пункта о защите персональных данных.

— Думаю, что каждый человек дорожит такого рода информацией и считает ее ценной. На мой взгляд, внесение такого положения в Конституцию подчеркивает важность защиты персональных данных, а значит, это приоритет и одно из важнейших направлений государственной политики, — ответил Андрей Кривошеев.

Анастасия БЫЧКОВСКАЯ